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της Τράπεζας της Ελλάδοςτης Τράπεζας της Ελλάδος

Η πιο σημαντική ημερομηνία για την ιστορία των παιδικών Κατασκηνώσεων της Τράπεζας της Ελλάδος ήταν
η 1η Σεπτεμβρίου 1944, όταν το Γενικό Συμβούλιο αποφάσισε την «σύσταση της κατασκήνωσης» στην Πεντέλη
για το καλοκαίρι του 1945 και «την έγκριση των δαπανών αυτής». Η θέληση για προσφορά στα παιδιά των ερ-
γαζομένων στην Τράπεζα σε εποχές πολύ δύσκολες στάθηκε ικανή να δημιουργήσει το θεσμό της κατασκή-
νωσης, στην οποία ακόμη και σήμερα φιλοξενούνται τα παιδιά μας.

Για να αναλύσουμε το πώς δημιουργήθηκε, πώς εξελίχθηκε και τι σημαίνει σήμερα ο θεσμός αυτός, θα πρέπει
να μελετήσουμε ιστορικά, να καταγράψουμε και να αξιολογήσουμε τη δράση των ανθρώπων που τότε είχαν
την ευθύνη του σχεδιασμού, των αποφάσεων και των ενεργειών. Φυσικά, μέσα από αυτή τη μελέτη προκύπτουν
και συναισθήματα όπως αγωνία, ελπίδα, αισιοδοξία και διάθεση για προσφορά, τα οποία παραπέμπουν σε ένα
σύνολο σχέσεων, αξιών, νοοτροπιών, γεγονότων και ανθρώπινων δραστηριοτήτων που διαφοροποιούνται στο
χρόνο και στο χώρο, αλλά τελικά αποτελούν το συνδετικό κρίκο του τότε και του τώρα και φωτίζουν τις βα-
θύτερες πτυχές του ανθρώπου, αυτές που του δίνουν κίνητρο να δημιουργήσει.

Χρονολόγιο γεγονότων 

1945-1947: Ξεκινά η λειτουργία της κατασκήνωσης στην Πεντέλη. Ήταν μεγάλο εγχείρημα για την ΤτΕ να
καταφέρει να λειτουργήσει μια κατασκήνωση σε καιρό πολέμου. Πρακτικά της Επιτροπής Κα-
τασκήνωσης του έτους 1945 μαρτυρούν τις προσπάθειες για εξασφάλιση υλικοτεχνικής υποδο-
μής, όπως «την κατασκευήν αριθμού κλινών διά τους κατασκηνωτάς κατασκευασθησομένων εκ
σιδήρου μπετόν ευρισκομένου εις την κατοχήν της Τραπέζης εκ τω κτηρίω του Νομισματοκοπείου
Χολαργού»,1 καθώς επίσης και τη στελέχωση της κατασκήνωσης στους διάφορους τομείς δρα-
στηριότητας, όπως η απόφαση να «ζητηθή από τον Ελληνικόν Ερυθρόν Σταυρόν η διάθεσις 4
αδελφών νοσοκόμων για την υγειονομικήν υπηρεσίαν της κατασκηνώσεως».2 Στα δύσκολα αυτά
χρόνια, οι διοικούντες την ΤτΕ προβαίνουν σε κάθε δυνατή ενέργεια για την προετοιμασία και
την οργάνωση της κατασκήνωσης, ενώ συγχρόνως εξετάζουν και την πιθανότητα δημιουργίας
κατασκήνωσης για το υποκατάστημα Θεσσαλονίκης. Όσον αφορά τα υπόλοιπα υποκαταστή-
ματα, δηλώνουν την πρόθεσή τους για ανάλογη ενίσχυση.

23.11.1947: Η Τράπεζα εκμισθώνει «στους πρόποδας της Πάρνηθος και παρά την θέσιν Μετόχι – Άγιος Γε-
ώργιος Βουρδουμπάς, τμήμα 60 περίπου στρεμμάτων ίνα χρησιμοποιηθή τούτο διά κατασκήνωσιν
του προσωπικού της Τραπέζης κ.λπ»,3 αποστέλλει αρχιτέκτονα και ζωγράφο για την καλλιτεχνική
διαρρύθμιση των χώρων ψυχαγωγίας και εγκρίνει σχετικές δαπάνες για τη γεώτρηση και επι-
σκευή των σκηνών.

1  Απόσπασμα Πρακτικού Επιτροπής Παιδικών Κατασκηνώσεων (Συν. 2/28.6.1945).
2  Απόσπασμα Πρακτικού Επιτροπής Παιδικών Κατασκηνώσεων (Συν. 3/2.7.1945).
3  Απόσπασμα Πρακτικού Επιτροπής Παιδικών Κατασκηνώσεων (Συν. 23.11.1947).
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1948: «Εν αρχή ανακοινούται ότι επετεύχθη οριστικώς η συμφωνία»4 για την αγορά των 50 πρώτων
στρεμμάτων του κτήματος στο Μετόχι Πάρνηθας, τη σημερινή έδρα της κατασκήνωσης. Αμέσως
οργανώνεται η κατασκηνωτική περίοδος, εγκρίνονται οι σχετικές δαπάνες και αποφασίζεται τε-
λικώς, λόγω της μεταπολεμικής κατάστασης, να μη γίνει γιορτή με αφορμή τη λήξη της περιόδου
των αγοριών, αλλά να περιοριστούν σε άσματα των παιδιών και την απαγγελία εθνικού ποιήμα-
τος, αποδεικνύοντας ότι σκοπός της λειτουργίας της κατασκήνωσης δεν ήταν μόνο η υλική, αλλά
κυρίως η ηθική προσφορά. 

1949-1999: Είναι μια μεγάλη περίοδος λειτουργίας της κατασκήνωσης, με τη φιλοξενία παιδιών αρχικά σε
σκηνές και αργότερα στις μόνιμες εγκαταστάσεις που οικοδομήθηκαν στις αρχές της δεκαετίας
του 1960 και εξυπηρετούσαν τις ανάγκες της κατασκήνωσης μέχρι το σεισμό της 7ης Σεπτεμ-
βρίου 1999. Ακόμη και στα δύσκολα χρόνια του πολέμου, η κατασκήνωση ήταν κοντά στα παιδιά
των υπαλλήλων της με όλους τους τρόπους. 

Ξεκινώντας από τη λειτουργία των κατασκηνωτικών περιόδων: «ήτοι επί 33 ημέρας, με κατερ-
χόμενα τα κορίτσια της β΄ περιόδου, εκείθεν ακριβώς την επομένην της 14ης Σεπτεμβρίου εορτής
της υψώσεως του Σταυρού ότε θα γίνη και η τελική εορτή της κατασκηνώσεως».5 Αξιοσημείωτο
είναι ότι στην τελική γιορτή παρίσταντο το Διοικητικό Συμβούλιο και ο Διοικητής της Τράπεζας.
Παρόλο που η γενική κατάσταση ήταν πολύ δύσκολη για τη χώρα, η Επιτροπή Παιδικών Κατα-
σκηνώσεων λάμβανε αποφάσεις τόσο για την καθαριότητα και υγιεινή των παιδιών όσο και για
τη δημιουργική λειτουργία της κατασκήνωσης. Συγκεκριμένα, οι αποφάσεις αυτές αφορούσαν
την έγκριση σχετικής δαπάνης για την πληρωμή «του κουρέως και του υποδηματοποιού», οι
οποίοι «θα μεταβούν εις την κατασκήνωσιν διά την κουράν και την επιδιόρθωσιν των υποδημάτων
των κατασκηνωτών»,6 αλλά και την έγκριση της εισήγησης «την συμφώνως και προς γενομένη
σύστασιν του κ. Διοικητού καθιέρωσιν από τούδε σειράς ομιλιών-μαθημάτων διά την καλήν προ-
ετοιμασίαν και κατάρτισιν των στελεχών της κατασκηνώσεως εις τα ειδικά αυτών καθήκοντα»,7

ώστε να γίνεται «επιλογή εκ τούτων, των καλλιτέρων διά την κατασκήνωσιν».8 Καθ’ όλη τη χρο-
νική αυτή περίοδο ήταν εμφανής η διάθεση από την Επιτροπή Παιδικών Κατασκηνώσεων –και
πραγματοποιήθηκαν όλες οι απαραίτητες ενέργειες– για συνεχή κινητοποίηση των τεχνικών
υπηρεσιών όσον αφορούσε την οικοδόμηση των κτιριακών εγκαταστάσεων και τα υποστηρικτικά
έργα της κατασκήνωσης, αλλά και την αμέριστη συνδρομή όλων των υπηρεσιακών μονάδων
της Τράπεζας (Ταμείο Υγείας, Συνεταιρισμός) για τη θέσπιση κανόνων που ισχύουν ακόμη και
σήμερα. Ήταν έκδηλο το ενδιαφέρον όχι μόνο για την υγιεινή και την ασφάλεια των κατασκη-
νωτών, αλλά και για την εκπαίδευσή τους στα οικοκυρικά και τη χειροτεχνία. Το ενδιαφέρον
της Διοίκησης της Τράπεζας ήταν άμεσο και εκδηλωνόταν με επιθεώρηση της κατασκήνωσης
από τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου της Τράπεζας και αργότερα από τα μέλη της Επιτροπής
Παιδικών Κατασκηνώσεων. Με τον τρόπο αυτό, αποκτήθηκε «ο θαυμασμός διά την αρίστην και
υποδειγματικήν λειτουργίαν των Κατασκηνώσεων της Τραπέζης της Ελλάδος», όπως αποτυπώνεται
σε έγγραφο του Υπουργείου Οικονομικών προς τη Διοίκηση της Τράπεζας. 

2000-2002: Λαμβάνεται η απόφαση για λειτουργία της κατασκήνωσης με σκηνές και containers, λόγω της
καταστροφής των οικημάτων από το σεισμό του Σεπτεμβρίου του έτους 1999. Η θέληση της Δι-
οίκησης για συνέχιση του έργου της κατασκήνωσης, σε συνδυασμό και με τον ενθουσιασμό των
παιδιών να μη διακοπεί η καλοκαιρινή συνάντησή τους στο Μετόχι, ξεπέρασε κάθε τεχνικό πρό-
βλημα και τελικά η κατασκήνωση λειτούργησε στην πρώτη της μορφή, παρόλο που δεν υπήρχαν
οι εγκαταστάσεις και οι ανέσεις που οι κατασκηνωτές και τα στελέχη απολάμβαναν μέχρι τότε.
Ειδικότερα το 2002, οι βροχές ήταν πολλές καθ’ όλη τη διάρκεια του καλοκαιριού, με αποτέλε-

4  Απόσπασμα Πρακτικού Επιτροπής Παιδικών Κατασκηνώσεων (Συν. 9/17.6.1948).
5  Απόσπασμα Πρακτικού Επιτροπής Παιδικών Κατασκηνώσεων (Συν. 5/4.6.1952).
6  Απόσπασμα Πρακτικού Επιτροπής Παιδικών Κατασκηνώσεων (Συν. 15/22.8.1958).
7  Απόσπασμα Πρακτικού Επιτροπής Παιδικών Κατασκηνώσεων (Συν. 1/31.1.1949).
8  Απόσπασμα Πρακτικού Επιτροπής Παιδικών Κατασκηνώσεων (Συν. 1/4.6.1949).
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σμα τα νερά και οι λάσπες να καθιστούν σχεδόν αδύνατη τη διαμονή των παιδιών στις σκηνές.
Παρά τις άσχημες καιρικές συνθήκες, όμως, οι κατασκηνωτές παρέμειναν στο Μετόχι. Οι απο-
χωρήσεις των κατασκηνωτών, ακόμη και των μικρών ηλικιών της πρώτης περιόδου, ήταν οι λι-
γότερες που έχουν καταγραφεί τα τελευταία 15 χρόνια.

2003-2004: Αποφασίστηκε η διάθεση του χώρου της κατασκήνωσης στην Επιτροπή των Ολυμπιακών Αγώ-
νων «ΑΘΗΝΑ 2004», με σκοπό αφενός να εξυπηρετηθεί η διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων
και αφετέρου να ξεπεραστούν οι τεχνικές δυσκολίες που αντιμετώπιζε η ΤτΕ ως προς την ανα-
κατασκευή των εγκαταστάσεών της. Ήταν άλλη μία σημαντική απόφαση της Διοίκησης, που σε
συνδυασμό με την απόφαση για ομαδική φιλοξενία των παιδιών των υπαλλήλων σε άλλες ιδιω-
τικές κατασκηνώσεις, δείχνει τη θέλησή της για την ενίσχυση του θεσμού, με σκοπό την προ-
σφορά. Το έτος 2003 ξεκινούν οι εργασίες για την ανοικοδόμηση της κατασκήνωσης στο Μετόχι
και ολοκληρώνονται τον Απρίλιο του έτους 2004.

Το έτος 2003 φιλοξενηθήκαμε στην KINDERLAND και το έτος 2004 στην ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ,
δύο από τις μεγαλύτερες κατασκηνώσεις στην Ελλάδα. Φυσικά, αν κατά τα έτη 2000-2002, δια-
κρίναμε υψηλό κατασκηνωτικό πνεύμα στους κατασκηνωτές και τα στελέχη μας, τα έτη 2003-
2004 ήταν τα ίδια παιδιά και στελέχη που προσέφεραν μοναδικές στιγμές σε όσους σταθήκαμε
κοντά τους. Οι δύο αυτές χρονιές ήταν οι πιο «γεμάτες» για εμάς που υπηρετούμε το θεσμό της
κατασκήνωσης. Οι κατασκηνωτές και τα λιγοστά στελέχη που φιλοξενήθηκαν στις ιδιωτικές κα-
τασκηνώσεις επέδειξαν ομαδικότητα, φιλία και κατασκηνωτικό πνεύμα που θα πρέπει να γραφεί
με χρυσά γράμματα στην ιστορία της κατασκήνωσής μας. Η διαφορετική φιλοσοφία των ιδιω-
τικών κατασκηνώσεων όχι μόνο δεν επηρέασε και δεν έθεσε στο περιθώριο τα παιδιά μας, τα
οποία αποτελούσαν τη μειοψηφία στο σύνολο των φιλοξενουμένων των κατασκηνώσεων, αλλά
ήταν τα δικά μας παιδιά που επηρέασαν και, χωρίς διάθεση υπερβολής, άλλαξαν την διάθεση
των άλλων παιδιών που φιλοξενούνταν τότε σε αυτές τις κατασκηνώσεις.

2005-2015: Επιστρέφουμε στο Μετόχι μας, με τις νέες πολυτελείς για κατασκήνωση εγκαταστάσεις. Σχεδόν
απίστευτο να βλέπουμε ξανά τα παιδιά και τα στελέχη μας στη δική μας κατασκήνωση. Δύσκολο
να το πιστέψεις, αλλά τόσο ευχάριστο να το βλέπεις να γίνεται πραγματικότητα και να νιώθεις
απέραντα τυχερός που είσαι μέλος αυτής της μεγάλης παρέας. Μιας παρέας που, γεμάτη χαρά
και υπερηφάνεια, γιόρτασε την επέτειο των 65 χρόνων της λειτουργίας της κατασκήνωσης με
τρόπο ξεχωριστό. Πραγματοποιήθηκαν θεατρικές παραστάσεις και έκθεση φωτογραφίας από τα
παιδιά της πρώτης και δεύτερης κατασκηνωτικής περιόδου αφιερωμένες στο παρελθόν και το
παρόν της κατασκήνωσης. Όσοι παραβρέθηκαν στις εκδηλώσεις αυτές συνειδητοποίησαν γιατί
η κατασκήνωση της Τράπεζας της Ελλάδος δεν είναι απλά ένας χώρος, δεν είναι μόνο τα πρό-
σωπα …… είναι τρόπος ζωής!

Τελικά δεν είναι μόνο οι επετειακές περίοδοι που σημαδεύουν το Μετόχι. Κατά την τελευταία
πενταετία σημειώνεται μεγάλη αύξηση στην προσέλευση των κατασκηνωτών, γεγονός που απο-
τέλεσε πρόκληση για τη βελτίωση των διαδικασιών στη λειτουργία των Παιδικών Κατασκηνώ-
σεων. Στο πλαίσιο του εκσυγχρονισμού των διαδικασιών, η Επιτροπή Παιδικών Κατασκηνώσεων
ενέκρινε τα ακόλουθα: 

● «Πλαίσιο Αρχών Λειτουργίας των Κατασκηνώσεων της Τράπεζας της Ελλάδος»
● «Κώδικας Συμπεριφοράς Στελεχών Κατασκηνώσεων της Τράπεζας της Ελλάδος»
● «Καθήκοντα και Υποχρεώσεις των Στελεχών των Κατασκηνώσεων της Τράπεζας της Ελλά-

δος» (Αρχηγού, Υπαρχηγών, Βοηθών Αρχηγείου, Κοινοταρχών, Βοηθών Κοινοταρχών, Ομα-
δαρχών, Προϊσταμένου Επιμελητείας, Αποθηκάριου, Υπαλλήλου Επιμελητείας, Γυμναστών,
Ναυαγοσωστών, Υπευθύνων Χειροτεχνίας, Βιβλιοθηκάριου και Μουσικού και Ιατρού)

● «Σχέδιο εκκένωσης των κατασκηνώσεων».
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Επίσης, οι υπεύθυνοι της Κατασκήνωσης συνεργάστηκαν με στελέχη της Διεύθυνσης Πληρο-
φορικής ώστε να δημιουργηθούν εφαρμογές τόσο για την ηλεκτρονική υποβολή των αιτήσεων
των κατασκηνωτών όσο και για την ηλεκτρονική παρακολούθηση του κατασκηνωτικού υλικού.
Η παρουσία των Παιδικών Κατασκηνώσεων είναι αισθητή στον εσωτερικό και τον εξωτερικό
δικτυακό χώρο (Intranet - http://bogintranet/camptte και Internet - http://camptte.bankof-
greece.gr) της Τράπεζας, όσο και στα Social Media (Youtube, Skype).

Φυσικά θα ήταν μεγάλη παράλειψη εάν στο χρονολόγιο της κατασκήνωσης, δεν αναφερόμασταν σε δύο πολύ
σημαντικά γεγονότα που προσθέτουν στη σημασία του έργου της κατασκήνωσης: 

● στο πρόγραμμα της ανταλλαγής κατασκηνωτών με κατασκηνωτές άλλων κατασκηνώσεων Κεντρικών Ευ-
ρωπαϊκών Τραπεζών και 

● στο κοινωνικό έργο που πρόσφερε η Τράπεζα της Ελλάδος, μέσω της φιλοξενίας στην κατασκήνωση, παιδιών
από ιδρύματα και συλλόγους μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.

Το πρόγραμμα ανταλλαγής κατασκηνωτών που ξεκίνησε το έτος 1989 με εμπνεύστρια την Διευθύντρια, κυρία
Μάνθα Χρήστου, έδωσε την ευκαιρία σε εκατοντάδες παιδιά συναδέλφων μας να επισκεφθούν τις κατασκη-
νώσεις της Πορτογαλίας, της Γαλλίας, της Ισπανίας, της Πολωνίας, της Τσεχίας και της Ιταλίας. Αποκόμισαν
έτσι τις καλύτερες εντυπώσεις από τη φιλοξενία και διατήρησαν πολυετείς φιλικούς δεσμούς με τους κατα-
σκηνωτές των χωρών αυτών. Αντίστοιχος αριθμός παιδιών από τις χώρες αυτές φιλοξενήθηκε στις Παιδικές
Κατασκηνώσεις της Τράπεζας της Ελλάδος.

Στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφοράς της Τράπεζας, φιλοξενήθηκαν όλα αυτά τα χρόνια παιδιά από Ιδρύματα,
Συλλόγους και Οργανισμούς. Στο πρόσφατο παρελθόν, το έτος 1999 συγκεκριμένα, φιλοξενήθηκαν παιδιά
από το Ουζμπεκιστάν, την Ουκρανία, την Αλβανία, τη Μολδαβία και την Γιουγκοσλαβία. Τα παιδιά αυτά,
έχοντας ζήσει την θλιβερή εμπειρία του πολέμου, κλήθηκαν να συνυπάρξουν με κατασκηνωτές «αντίπαλης»
χώρας. Από την πρώτη ημέρα της κατασκηνωτικής περιόδου εμφανίστηκαν σημάδια άκρως ανησυχητικά για
την εξέλιξη της περιόδου. Ακόμη και η τήρηση του ημερήσιου προγράμματος της κατασκήνωσης έμοιαζε να
αποτελεί μεγάλο κατόρθωμα. Όμως η «μαγεία» του Μετοχίου στάθηκε πιο δυνατή και πολύ σύντομα όλα τα
παιδιά ξεπέρασαν κάθε διαφορά και έγιναν μια παρέα, μια μεγάλη αγκαλιά και ένα κομμάτι του τεράστιου κρί-
κου που «δένει» όποιον πέρασε από το Μετόχι όλα αυτά τα χρόνια με εικόνες, εμπειρίες και συναισθήματα
που τον ακολουθούν σε όλη του τη ζωή.

Είναι ο ίδιος κρίκος που δίνει δύναμη σε όλους εμάς τους «ενήλικες» που ασχολούμαστε με το χώρο, εξυπη-
ρετώντας το όραμα και το σκοπό που εμπνεύστηκαν οι προκάτοχοί μας, νιώθοντας συγχρόνως ευλογημένοι
για όλα όσα το Μετόχι μας έχει χαρίσει απλόχερα. Μπορεί να μην είναι κατά βάση υλικά αγαθά και αναγνώ-
ριση, είναι όμως δύναμη συναισθημάτων, αδύνατων να περιγραφούν αλλά μοναδικών για τη ζωή ενός υπαλ-
λήλου που μαθαίνει την απόλυτη σημασία εννοιών, όπως: προσφορά, υπομονή και επιμονή, συνεργασία,
αλληλεγγύη, υποστήριξη, αλληλοβοήθεια και πραγματική φιλία. 

Μαρία Κουτσούκαλη

Σημείωση: Ο συλλεκτικός ΚΥΚΛΟΣ που κρατάτε στα χέρια σας ξεκινά από το 1945, πριν δηλαδή από την έναρξη της
κυκλοφορίας του περιοδικού. Χωρίζεται, λοιπόν, αναγκαστικά σε δύο μέρη. Το πρώτο, που εκτείνεται από το
1945 έως το 1960, περιλαμβάνει αρχειακό υλικό των Παιδικών Κατασκηνώσεων (Πρακτικά της Επιτροπής
Παιδικών Κατασκηνώσεων και φωτογραφίες) και το δεύτερο άρθρα για την κατασκήνωση που δημοσιεύθηκαν
στον ΚΥΚΛΟ την περίοδο 1962-1970, σε πιστή αναπαραγωγή.
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ΑΑ ’’ ΜΕΡΟΣ: 1945-1960. ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ ΚΑΙ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟΜΕΡΟΣ: 1945-1960. ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ ΚΑΙ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ
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ΜΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΩΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ΚΑΙ Η ΒΕΡΑΝΤΑ ΕΝΟΣ ΤΩΝ ΜΟΝΙΜΩΝ ΟΙΚΗΜΑΤΩΝ

(Φωτογραφία ΝΙΚΟΥ ΒΑΚΑΛΑΚΗ)

ΤΟ  ΛΕΥΚΩΜΑ  ΜΑΣ

ΒΒ ’ ΜΕΡΟΣ:’ ΜΕΡΟΣ: ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ ΣΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ ΣΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «« »»

(τα NNoo παραπέμπουν στα τεύχη στα οποία έγινε η αρχική δημοσίευση)
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ΤΟ ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΚΑΙ ΜΕΡΙΚΕΣ ΣΚΗΝΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ, ΟΠΩΣ ΗΤΑΝ ΑΛΛΟΤΕ

Αύγουστος 1962                                                           

No14
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ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΕΞΙ ΜΟΝΙΜΑ ΟΙΚΗΜΑΤΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΚΟΙΤΩΝΕΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ
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ΜΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΒΕΡΑΝΤΕΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΥΚΝΗ ΣΚΙΑ ΚΑΙ
ΤΗ ΘΑΥΜΑΣΤΗ ΘΕΑ

ΜΙΑ ΓΩΝΙΑ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑΣ
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Σεπτέμβριος 1962                                                        

No15
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ΤΟΠΙΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ
(Φωτογραφία ΣΤΕΛΙΟΥ ΜΑΝΙΑΤΑΚΗ)
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ΤΟ ΑΝΑΜΜΑ ΤΗΣ ΦΩΤΙΑΣ
(Φωτογραφία ΣΤΕΛΙΟΥ ΜΑΝΙΑΤΑΚΗ)
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Ο ΧΟΡΟΣ ΤΗΣ “ΙΦΙΓΕΝΕΙΑΣ ΕΝ ΤΑΥΡΟΙΣ”
(Φωτογραφία ΣΤΕΛΙΟΥ ΜΑΝΙΑΤΑΚΗ)
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ΜΙΑ ΓΩΝΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΩΣ
ΜΕΣΑ ΣΤΑ ΠΕΥΚΑ

(Φωτογραφία ΝΙΚΟΥ ΒΑΚΑΛΑΚΗ)

ΑΛΛΗ ΓΩΝΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΩΣ ΜΕΣΑ ΣΤΑ ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ
(Φωτογραφία ΝΙΚΟΥ ΒΑΚΑΛΑΚΗ)
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ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΜΟΝΙΜΑ ΟΙΚΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ
(Φωτογραφία ΝΙΚΟΥ ΒΑΚΑΛΑΚΗ)

Σεπτέμβριος 1963                                                    

No27
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ΜΙΑ ΓΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΩΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Φωτογραφία ΝΙΚΟΥ ΒΑΚΑΛΑΚΗ)

Οκτώβριος 1965                                                       

No52
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Νοέμβριος 1966                                                        

No65

ΜΙΑ ΓΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΩΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Φωτογραφία ΝΙΚΟΥ ΒΑΚΑΛΑΚΗ)
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Ιούλιος 1967                                      

No72-73
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ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΩΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Φωτογραφία ΝΙΚΟΥ ΒΑΚΑΛΑΚΗ)

Σεπτέμβριος 1967                               

No74-75
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Η ΒΕΡΑΝΤΑ ΕΝΟΣ ΤΩΝ ΜΟΝΙΜΩΝ ΟΙΚΗΜΑΤΩΝ
ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΩΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

(Φωτογραφία ΝΙΚΟΥ ΒΑΚΑΛΑΚΗ)
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